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інструментів з відкритим вихідним кодом, хмарних служб і партнерства з галузевими 

постачальниками. 

Висновки. Оскільки загрози кібербезпеці продовжують розвиватися, також повинні 

розвиватися освітні стратегії, які використовуються для підготовки наступного покоління 

фахівців з кібербезпеки. Інтеграція концепцій «нульової довіри» в навчальні програми з 

кібербезпеки вимагає багатогранного педагогічного підходу, який акцентує увагу на 

практичному навчанні, реальних програмах і спільних проектах. Застосовуючи ці стратегії, 

навчальні заклади можуть гарантувати, що студенти добре підготовлені для навігації в 

складному ландшафті сучасної кібербезпеки. 
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Комунікативні вміння молодших школярів розвиваються під час отримання 

конкретного досвіду у спілкуванні, який включає ціннісні настанови, мовні та мовленнєві 
стандарти.  

Науковці А. Гончаренко, Т. Губанова, О. Корніяка, Ж. Крайнова, І.Кучеренко, 
В. Нищета, К. Пономарьова, Т. Симоненко, М. Стельмахович, В. Тернопільська, Г. Харченко, 
Л. Чемоніна, С. Чос та інші висвітлювали дослідження щодо розвитку комунікативних 
здібностей молодших школярів на уроках мовно-літературної освітньої галузі.  

Спільні інтереси учнів, цікава тематика для спілкування, комфортна психолого-
педагогічна атмосфера у класі сприятиме розвитку комунікативної культури школяра. 

За словами І. Беха, «є всі підстави стверджувати, що нинішнє суспільство в цілому і 
виховну сферу, зокрема, не задовольняє той науковий рівень, на якому розв’язуються сучасні 
проблеми виховання й розвитку духовно досконалої особистості» [Бех, 2003, с. 3]. 

Для формування комунікативних навичок молодшого школяра на уроках мовно-
літературної галузі важливо залучати учнів до активної участі у комунікаційних вправах, 
дискусіях та іграх, що стимулюють розвиток мовленнєвих навичок.  

Типова освітня програма початкової освіти пропонує розгортати навчальну діяльність 
у межах змістової лінії «Взаємодіємо усно» (мовець / слухач – слухач / мовець). Ця змістова 
лінія передбачає залучення учнів до дій зі сприймання, перетворення, виокремлення, аналізу 
й інтерпретації, оцінювання та використання усної інформації в реальній мовленнєвій 
практиці (бесіда, дискусія у класі, мікродискусія в групі, обговорення в парі тощо) [Шиян, 
2022, surl.li/prhht, с.5.]. 

https://doi.org/10.1155/2022/6476274
https://doi.org/10.1007/s10639-012-9209-9
https://teaching.cornell.edu/teaching-resources/active-collaborative-learning/collaborative-learning
https://salusjournal.com/wp-content/uploads/2016/05/Vogel_Salus_Journal_Volume_4_Number_2_2016_pp_32-46.pdf
https://salusjournal.com/wp-content/uploads/2016/05/Vogel_Salus_Journal_Volume_4_Number_2_2016_pp_32-46.pdf
mailto:yaroslavasimonova852@gmail.com
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Застосування методів, які сприяють розвитку слухових та мовленнєвих навичок, таких 
як: читання вголос, обговорення прочитаного, створення власних оповідань, ігрових 
елементів та провадження рольових ситуацій для відтворення реальних комунікативних 
ситуацій з врахуванням індивідуальних особливостей учнів при організації комунікативних 
вправ та завдань спонукає молодших школярів до взаємодії, розвитку комунікативних вмінь 
та формування здатності ефективно спілкуватися як у шкільному, так і в позашкільному 
середовищі.  

Використання сучасних технологій, різноманітних джерел інформації та залучення 
школярів у шкільних та позашкільних заходах, спонукатимуть до розширення світогляду 
учнів, допоможуть підтримати інтерактивне навчання та комунікативний розвиток природніх 
задатків. 

На думку вчених, «задатки – це вроджені анатомо-фізіологічні особливості людини, 
що зумовлюють розвиток здібностей; здібності – індивідуальні якості особистості, що 
виявляються в певній діяльності та забезпечують успіх саме в цій діяльності; схильності – 
емоційне ставлення, конкретна вибіркова спрямованість на певну діяльність, що заснована на 
інтересі до конкретної діяльності, потребі у її виконанні, бажанні виконувати її успішно» 
[Моляко, В., & Музика, О., 2006, с. 270]. 

Надзвичайно важливою є думка науковців, що «досягати мети в комунікації 
допомагає саме комунікативність, тобто готовність одержувати необхідну інформацію, 
представляти й цивілізовано відстоювати свою точку зору в діалозі й публічному виступі на 
основі визнання різноманітності позицій і поважного ставлення до цінностей (релігійних, 
етнічних, професійних, особистісних тощо) інших людей» [Пуцова, В. І., & Набока, 
Л. Я.,2007, с. 41]. 

Формування комунікативних навичок молодшого школяра на уроках мовно-
літературної галузі відповідно до окреслених завдань, у початковому курсі мовно-
літературної освіти виокремлено такі змістові лінії: «Взаємодіємо усно», «Читаємо», 
«Взаємодіємо письмово», «Досліджуємо медіа», «Досліджуємо мовлення», «Театралізуємо». 
[Шиян, 2022, с.6]. 

Під час спілкування, відбувається не тільки обмін інформацією між людьми, а й 
звернення до інших з проханням, запитанням чи вимогою, вплив на співрозмовника, бажання 
отримання потрібної відповіді чи виконання доручення, тобто «спілкуючись, кожна людина 
намагається так побудувати свою поведінку, щоб вона відповідала рольовим очікуванням 
партнерів» [Ігрові 2010, с 4]. 
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